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Question écrite n° 30325

Texte de la question

M. André Wojciechowski attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'écologie, de l'énergie, du
développement durable et de l'aménagement du territoire, sur le projet de suppression de plus de 300 emplois
sur la plateforme chimique de Total à Saint-Avold/Carling. Alors que Total continue d'engranger les bénéfices de
l'envolée du prix du pétrole en affichant un résultat en hausse de 29 % au premier semestre à 8,33 milliards
d'euros, l'entreprise n'a toujours rien annoncé quant à la mise en place sur le site d'une activité développement
durable qui pourrait compenser les emplois perdus. Alors que l'on constate des incertitudes géopolitiques et des
problèmes de sécurité dans plusieurs zones de croissance hors de France, il lui demande s'il ne serait pas
opportun pour le gouvernement de demander à Total d'investir le site de Saint-Avold/Carling dans une activité
porteuse comme le silicium pour la photovoltaïque par exemple.

Texte de la réponse

Le ministère de l'écologie, de l'énergie, du développement durable et de l'aménagement du territoire reste
attentif aux engagements pris par le groupe Total dans le cadre de la convention de redynamisation mise en
place par Total et l'État en mars 2007 et relative à la zone d'emploi du Bassin Houiller. Les groupes Total et
GDF-Suez projettent d'implanter sur le site de De Vernejoul en Moselle (Communauté de communes de Saint-
Avold) une unité de fabrication de plaquettes de silicium (wafers) destinée à l'industrie photovoltaïque.
L'investissement initial de deux groupes est évalué à 70 M pour un effectif de 80 à 100 salariés. Ce nouveau
projet permettrait, en constituant un ensemble plus intégré dans l'industrie solaire, de renforcer le potentiel de
croissance dans cette filière des énergies renouvelables et de contribuer au développement de l'industrie
française du solaire photovoltaïque.
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